

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 151 (894).

СУБОТА, 25. ГРУДНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 25th, 1926. No. 151 (894). VOL. VIII.

ОСВАЛДА МОСЛЕЯ ВИБРАНО РОБІТНИЧИМ ПОСЛОМ В АНГЛІЇ.

Син прем'єра Болдвина, Олівер, робив за робітничим кандидатом, а дочка Бетті — за консервативом.

СМЕТВИК, Англія, 22. грудня. — Під час доповідних виборів до парламенту, що відбулися вчора в Сметвіку, вибрано робітничого посла Освальда Мослея великою більшістю голосів.

Число відданих голосів представляється так: Освальд Мослей — 16,077; Дж. М. Пайк, консерватист — 9,495; В. Бейліс, ліберал — 2,600.

Після вибору Мослей сказав: "Вислід виборів показує, що уряд швидко утратить довіру країни й не має тепер мандату правити".

Мослей походить з багатого аристократичного роду, а його дружина є дочкою помірного маркиза Корсона, бувшого британського міністра закордонних справ і відомого консерватиста.

Характеристичним є, що у виборчій кампанії брали активну участь син і дочка прем'єра Болдвина, але в проти-

вних собі таборах. Молодий Олівер Болдвин, який є соціалістом, агітував за Мослеєм, а дочка прем'єра, Бетті Болдвин, працювала за консервативним кандидатом Пайком.

На одному з останніх виборчих мітингів Олівер Болдвин заявив, що "ми є ближче революції сьогодні, ніж колибудь передим". Він предказував, що 50 років від тепер буде лише дві партії у Великій Британії — соціалістична й комуністична.

Більшість Мослея виносить 3,982 голоси над його консервативним і ліберальним противниками і є на 2,729 голосів більша, як була робітничка більшість в останніх виборах, коли Дж. Е. Дейвісон одержав 14,491 голосів, а консерватист Дж. М. Пайк — 13,238 голосів.

Доповняючі вибори були спричинені резигнацією посла Дейвісона внаслідок лихого здоров'я.

КОНГРЕСМЕН ЖАДАЄ, ЩОБ АМЕРИКА ВИЗНАЛА КАНТОНЦІВ.

Лорінг Блек, представник Нью Йорку, каже, що Кантон є одним урядом, що править тепер у Китаю.

ВАШІНГТОН, 20. грудня. — Конгресмен Лорінг Блек з Нью Йорку висловив у конгресі резолюцію, в якій закликає до визнання кантонського уряду як уряду китайського народу.

У виданій заяві конгресмен Блек каже, що кантонський уряд контролює сьогодні 14 з 21 провінцій у Китаю, за який зводять боротьбу Кантонці й північні млітаристи.

"Неоспорним фактом є", каже Блек, "що Кантон є оди-

ним урядом, що править сьогодні в Китаю. Він вже має під своєю дійсною юрисдикцією більшість території та населення. Загально признають, що кантонська влада є чесна й складається з найздібніших і найбільш освічених урядників, яких можна знайти в Китаю".

Конгресмен далі каже, що кантонський уряд планує усунути всі порушення суверенітету Китаю, яких допустилися західні держави при допомозі сили й застрашування.

ДО МІСЬКОЇ РАДИ В БУЕНОС АЙРЕС ВИБРАНО КОМУНІСТА.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 20. грудня. — Під час міських виборів в Буенос Айрес вибрано комуністичного радного Жозе Менсьона, секретаря Комуністичної Партії Аргентини й члена полуднево-американського секретаріату Комуністичного Інтернаціоналу.

Комунисти дістали поверх 7,000 голосів, що є значним збільшенням в порівнянні з минулим роком, коли вони о-

держали 4,389 голосів. Соціалістична партія втратила в теперішніх виборах около 14,000 голосів в порівнянні з минулим роком. Вона вибрала тепер чотирох радних і її представництво в міській раді Буенос Айрес зменшилося з 10 на 8.

Зменшення числа голосів соціалістичної партії приписують поділові партії на праве й ліве крило.

ЗАКЛЮЧИЛИ ТОРГОВЕЛЬНУ УГОДУ.

ОТТАВА, 23. грудня. — Департамент фінансів оповіщує, що між Канадою а Чехословаччиною зложено торговельну угоду, яка дістала одобрення кабінету. Департамент казує, що це перша торговельна угода, заключена від часу, як Канада дістала нові права щодо закінчення договорів на недавній імперіальній конференції. Переговори вів Джеймс А. Россел, тарифовий комісар, який тепер є в Європі.

Угода є тимчасового характеру й буде тривати 15 місяців, або до часу, поки котрась сторона не дасть тримісячного повідомлення про її уневажнення. Заки угода перестане зобов'язувати, будуть розпочаті переговори в справі закінчення більш загальної й дефінітивної конвенції для регулювання торговельних зв'язків між обома країнами.

Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісти"!

КОМПАНІЇ НЕВІРНО ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ КАНАДУ В ГАЗЕТАХ АНГЛІЇ.

Трейдс енд Лейбор Кавсилл проти оголошень Сіпіара й інших компаній, в яких сказано, що в Канаді багато роботи, велика платня й короткі години праці.

На мітингу Трейдс енд Лейбор Кавсилл, що відбувся минулого вівторка ввечері, порушено справу оголошень, поміщуваних в газетах Великої Британії великими канадськими компаніями, де заваляється, що в Канаді є багато роботи, велика платня й короткі години праці.

Делегати вказували, що вони одержали копії тих газет, які мали оголошення Сіпіара й інших великих корпорацій. Всі вони невірно представляли Канаду для тих, що хотіли сюди приїхати.

Після дискусії вибрано комітет з трох членів, який має порозумітися з провідними робітничими газетами Англії, з метою заперечити заяви, що

Канада має такий добробут.

На мітингу порушено також справу належної інспекції руштовань при будовах. Делегат Кров заявив, що за минулих шість тижнів було три фатальні випадки в будівельній індустрії.

Він запропонував зажадати від провінціального бюро праці, аби воно повідомило Трейдс енд Лейбор Кавсилл, які інформації має про ці нещасливі випадки, які кроки піднято, щоб уникнути таких випадків у майбутньому, і що зроблено, щоб знайти відповідальних за ці випадки.

Остаточню цю справу включено в агенду законодавчого комітету і вона має бути представлена на сідуючій сесії провінціального парламенту.

КОНГРЕС ПРОФСОЮЗІВ В С.Р.С.Р. ВИБРАВ ЦЕНТРАЛЬНУ РАДУ.

А. Дж. Кук каже, що його побут в Радянському Союзі переконав його про потребу повалення капіталізму.

МОСКВА, 19. грудня. — Седмий конгрес професійних союзів Радянського Союзу закінчився в суботу, вибравши Центральну Раду з 168 членів, до якої увійшли Томський, Догадов, Мельнічанський, Лозовський, Шмідт, Андреев, Ордіна-Накідзе, Куйбішев, Ленсе й Шварц.

А. Дж. Кук, секретар британської Майнерської Федерації, дістав ведку овацію, коли вголосив свою прашальну промову в імені представників трейд-юніонних організацій рі-

жних країв, включаючи Англію, Францію, Бельгію й ин.

Кук заявив, що його побут у Радянському Союзі переконав його про потребу повалення капіталізму й створення нової держави на основі радянської системи. Він закликав до зорганізування дійсного робітничого Інтернаціоналу, який включав би всіх робітників.

Того самого дня зібрався пленум Центральної Ради й повністю вибрав Томського головою а Догадова секретарем Всесоюзної Ради Профсоюзів.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ВЕЛ. БРИТАНІЄЮ А КАНТОНОМ РОЗБИЛИСЯ.

ШАНГАЙ, 19. грудня. — Повідомляють з Ганкова, що переговори між британським міністром Майлсом Лемпсом а Евгеном Ченом, бувшим міністром закордонних справ кантонського уряду, не привели до ніякого результату.

Лемпсон вертає назад до Пекіну, не діставши сатисфакції від Кантонців, які домагалися визнання свого уряду Великою Британією як умови відновлення договорів.

ГАНКОВ, Китай, 22. грудня. — Триста озброєних китайських жовнірів пробували сьогодні перейти через місцеву британську концесію, але їх застром закордонних морських, що стоять на варті.

Зближаючись до моряків, китайські жовніри почали ладувати свої кріси, однак моряки почали робити те саме, а в додатку виставили ще машинний кріс. Після цього китайський відділ мав відступити.

ВСІ НІМЦІ ОБУРЕНІ ЗА УВІЛЬНЕННЯ ФРАНЦУЗЬКОГО ОФІЦІРА.

БЕРЛІН, 22. грудня. — В ці дні Німеччині панує велике обурення з приводу того, що французький військовий суд увільнив лейтнанта французької армії Русіє за убивство одного цивільного Німця й поранення двох інших у Гермерсгаймі в місяці в'єрнісі. Вирок французького суду не розбирають з судової точки погляду, але з політичної.

Після нинішнього засідання німецького кабінету міністерство закордонних справ поручило фон Гешові, німецькому

амбасадорові в Парижі, заперестувати перед французьким урядом проти процедури військового суду та його вироку.

Німецькі газети, праві й ліві, осуджують вирок, про який кажуть, що він не є актом справедливості.

МАНАГВА, Нікарага, 22-го грудня. — До порту Блуфілдс прибули чотири американські військові кораблі, включно з "Рочестером", прапорним кораблем віцеадмірала Латімера.

НОВА ЗМОВА ПРОТИ АЛЬФОНСА П ДЕ РІВЕРІ.

ЛОНДОН, 15. грудня. — Делегати з Барцельони каже, що в Мадриді викрито минулого тижня нову змову на життя еспанського короля Альфонса й диктатора Прімо де Рівери.

Внаслідок цього на передмісті Мадриду арештовано 13 анархістів, а також переведено численні арештування по цілій країні. Одного з арештованих убив, коли він ніби-то пробував утікати.

ВІЙСЬКО ЗДАВЛЮЄ РОБІТНИЧУ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

ВАРШАВА, 16. грудня. — У Вильні викликано військо й поліцію для здавлення демонстрації, коли юрба комуністів старалася увільнити ряд своїх провідників, яких арештовано.

Військо інтервенувало, коли похід зближився до в'язниці.

ТАМСОН ПРОТИ НЕЗАЛЕЖНОСТІ ФІЛІПІН.

ВАШІНГТОН, 22. грудня. — Полковник Кармі Тамсон, спеціальний представник президента Куліджа для розслідування відносин на Філіппінських Островах, вислав сьогодні до конгресу свій звіт, у якому заявляється проти незалежності Філіпін.

Він каже, що ніби-то самі Філіппінці не хочуть дійсно незалежності, а лише малий радикальний бльок бажає повного відірвання від Злучених Держав.

НА ЧОРНОМУ МОРІ ЗАТОНУВ КОРАБЕЛЬ.

БЕРЛІН, 22. грудня. — Делегати з Софії повідомляють, що під час великої бурі на Чорному морі затонув корабель "Кавказ" і втопилося 49 з 60 пасажирів.

НА УКРАЇНІ ЗАБОРОНЕНО БАКСУВАННЯ.

ХАРКІВ, 23. грудня. — Українська Найвища Рада Фізичної Культури заборонила баксування (бійку на кулаки) як брутальне.

Рада заявляє, що пугілізм не лише не допомагає в фізичному розвитку, але оживлює в чоловікові дикі інстинкти.

ГРЕЦЬКА МОЖЕ МАТИ ШЕ ОДИН ПЕРЕВОРОТ.

АТЕНИ, Греція, 20. грудня. — В Греції може статися ще один державний переворот. В Атенях розповсюджуються прокламації, в яких закликається до повстання проти уряду Заїмаса. Військова влада підтримує кроки, щоб недопустити до повстання.

ВЕЛИКИЙ НЕДОБІР В БУДЖЕТІ ПАРИЖА.

ПАРИЖ, 22. грудня. — Бюджет на 1927 рік виказує, що Париж буде мати 102 мільйони франків дефіциту. Весь бюджет вносить 2 мільярди 394 мільйони франків, або сім разів більше як перед війною.

ТОКІО, Японія, 22. грудня.

Делегати з Мукпо, в Кореї, повідомляють, що під час великої бурі затонуло вчора 30 рибачьких човнів. Нема втісти про судьбу 100 рибаків.

ВАРШАВА, 23. грудня.

Польська тайна поліція арештувала близько кордону в Катувіцях кількох Німців, яких обвинувачує, що вони є шпигунами.

КОЛОНТАЙ ПРО ВЗАЄМИНИ МІЖ МЕКСИКОМ А РАД. СОЮЗОМ.

Радянська представниця до Мексика каже, що більшовизм є конструктивною, а не деструктивною силою.

МІСТО МЕКСИКО, 10. грудня. — Олександра Колонтай, повноважна представниця Радянського Союзу до Мексика й перша жінка дипломат, що обіймає пост на західній пів-

кулі, привезла з собою більше книжок, ніж гардероби.

Вона сподіється зміцнити приязні взаємини між Радянським Союзом а Мексиком і каже, що не має найменшого наміру поширювати свою діяльність на Злучені Держави.

Повітати Колонтай виїхала велика юрба людей, між якими було значне число жінок, інтелектуалів, робітничі провідники й робітники в оверолсах, які оплескували представницю радянського уряду.

Представник міністерства за-

кордонних справ офіційно повітав Колонтай від мексиканського уряду й скоро відвіз її автомобілем до готелю, бо вона була умучена подорожжю.

Сьогодні Колонтай заявила представникам преси, що Радянський Союз, будучи країною без ніяких імперіалістичних аспірацій, має спільне з Мексиком бажання, що зростаюча тенденція до незалежності й самоуправління всіх неімперіалістичних країн повинна по-бідити над цілим світом.

"Більшовизм є конструктивною, а не деструктивною силою", сказала вона, "і Радянський Союз увійшов у нову фазу — він є тривкий і робить скорі кроки в наші й штурп, продукції і всьому, що означає прогрес".

В КОВНІ АРЕШТОВАНО 300 КОМУНІСТІВ І ЛІВИХ СОЦІАЛІСТІВ.

Маси литовських робітників і селян зовсім не мають симпатії до теперішнього фашистського правління.

КОВНО, Литва, 20. грудня. — Фашистський переворот, який повалив соціалістичний коаліційний уряд Литви, був військовою змовою під проводом архиреакціонера Антанаса Сметони, піддержуваного католицькими й націоналістичними партіями.

В Ковні арештовано 300 комуністів та соціалістів лівого крила.

Переворот підготувався від багатьох місяців. Вправлялися тайні банди фашистів, підготовлювано офіцерів армії й слідно було вплив Великої Британії на фашистів, яких підбурювано, щоб ослабити не-

давно підписаний договір між Литвою а Радянським Союзом.

Сметона був першим президентом Литви. Він був відомий зі свого ворожого відношення до Радянського Союзу від самого початку. В роках, коли він був президентом, він ідвиг багато за кордоном і був тісно зв'язаний з контрреволюційною діяльністю держав і російської білогвардійської еміграції.

Теперішній кабінет з католиків і фашистів має лише піддержку великих землевласників і великих капіталістів по містах. Маси робітників і селян зовсім не мають симпатії до теперішнього фашистського перевороту.

ТРИ ФАЄРМЕНИ ВТРАТИЛИ ЖИТТЯ ПРИ ГАШЕННЮ ПОЖАРУ.

У Вінніпегу згорів один з найстарших театрів. — Крім трох загинувших, 9 фаєрменів були поранені.

Три вінніпегські фаєрмени втратили життя у вогні, що знявчив минулого четверга рано театр Вінніпег. Вони загинули під руїнами будинку, коли завалилася стіна й суфіт.

Імена загинувших такі: Доналд Мелвил, Роберт Стюарт і Р. С. Шіпер.

Четвертий член вогневої сторожі, Артур Смит, лежить у критичному стані в шпиталі внаслідок попечення. З загинувших лих виводуто з румовищ тіло Доналда Мелвила.

Вогонь розпочався перед де-

сятою годиною рано невідомо з якої причини. Будинок був опорожнений через минулих п'ять тижнів, але його опалили один робітник.

Деякі фаєрмени були поранені, коли валилася стіна, і їх забрано до шпиталю. Пізніше трох з них вислано до дому.

Шкоду в будинку, сценерії й інших речах обчислюють на 150 тисяч доларів. Театр був побудований 1883 року й був одним з перших театрів у Вінніпегу.

ЩЕ ОДНА ПОБІДА СТРАЙКЕРІВ.

ПАСЕЯК, Нью Джерзі, 20. грудня. — Ще одна побіда пасейських страйкерів зближає остаточну побіду юніонізму у текстильній індустрії Нью Джерзі. Ді Донді Текстиль Милс Ко.

заклчила угоду зі страйкуючими робітниками на тих самих умовах, що були заключе-

ні попередні угоди між двома компаніями а страйкерами в Пасеяку.

Найважливішими точками угоди є визнання юні, відтягнення знижки платні, колективне умовлявання й прийняття всіх страйкерів до праці.